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	องค์ประกอบของการควบคุมภายใน
	ผลการประเมิน / ข้อสรุป

	1. สภาพแวดล้อมการควบคุม
          บุคลากรของวิทยาลัยการอาชีพสองพี่น้อง            ให้ความสำคัญกับการประกันคุณภาพภายในสถานศึกษาและภายนอกสถานศึกษา   โดยงานประกันคุณภาพและมาตรฐานการศึกษาได้ส่งเสริมสนับสนุนให้บุคลากรมีความรู้ความเข้าใจในหลักเกณฑ์ของการประกันคุณภาพและมาตรฐานการศึกษา  ซึ่งได้ดำเนินการวางแผนการดำเนินการเพื่อนำไปสู่การพัฒนาคุณภาพและมาตรฐานการศึกษาอย่างต่อเนื่อง  เพื่อรองรับการประกันคุณภาพการศึกษาภายในและภายนอก โดยการประสานงานกับแผนกวิชาและงานต่างๆ  ในสถานศึกษา สถานประกอบการ  บุคคล องค์กรและหน่วยงานภายนอกในการจัดดำเนินงานตามการประกันคุณภาพการศึกษา
 2. การประเมินความเสี่ยง
     มีการจัดทำปฏิทินปฏิบัติงานไว้และให้ทุกแผนกวิชา มีการติดตามประเมินผลการดำเนินงาน  เพื่อให้ทราบปัญหาที่จะเกิดขึ้นระหว่างการปฏิบัติงาน  ซึ่งงานประกันคุณภาพจะได้รวบรวมข้อมูลเพื่อจัดทำรายงานการประเมินตนเองของวิทยาลัยได้และนำไปพัฒนาปรับปรุงในปีต่อไปได้
3. กิจกรรมการควบคุม

     มีการกำหนดนโยบายและปฏิทินปฏิบัติงานไว้  โดยให้แผนกวิชาทุกแผนกวิชาจัดทำรายงานการประเมินตนเองระดับแผนกวิชาและให้รายงานผลการดำเนินให้ทราบ 
4. สารสนเทศและการสื่อสาร
มีระบบข้อมูลสารสนเทศที่เกี่ยวข้องกันกับการปฏิบัติงาน  เช่นข้อมูลของนักเรียนนักศึกษา  บุคลากรภายในวิทยาลัยฯ  งบประมาณ  ครุภัณฑ์  นอกจากนั้นยังมีนโยบายและคู่มือการปฏิบัติงานไว้อย่างชัดเจน  ทั้งนี้เพื่อให้เกิดความ
มั่นใจว่า  การปฏิบัติงานนั้นถูกต้องและสามารถบรรลุตามวัตถุประสงค์และเป้าหมายได้
5. การติดตามประเมินผล

        งานประกันคุณภาพมีการติดตามประเมินผลไว้อย่างชัดเจนเป็นรูปธรรม  และมีการติดตามแก้ไขให้เกิดผลดีโดยนำมาวิเคราะห์หาสาเหตุและแก้ไขเพื่อนำไปพัฒนาในปีต่อไป

	        สภาพแวดล้อมของการควบคุมของงานประกันคุณภาพและมาตรฐานการศึกษา  ในภาพรวมเหมาะสมและทำให้การควบคุมภายในมีประสิทธิผล  แต่อย่างไรก็ตามยังมีความไม่เหมาะสมในเรื่องการปรับเปลี่ยนบุคลากรบ่อย  จึงจำเป็นต้องให้ความรู้ในเรื่องของการประกันคุณภาพและมาตรฐานใหม่
     งานประกันคุณภาพและมาตรฐานการศึกษามีการติดตามประเมินการปฏิบัติงานของแผนกวิชาตามปฏิทินปฏิบัติงาน  ซึ่งพบว่าทุกแผนกวิชามีการดำเนินงานตามปฏิทิน  ซึ่งทำให้แผนกวิชาสามารถดำเนินงานตามมาตรฐานการศึกษาอาชีวศึกษาได้ทุกมาตรฐานและทุกตัวบ่งชี้
มีแผนกวิชาได้ดำเนินงานจัดทำรายงานการประเมินตนเองทุกแผนกวิชา  แต่อย่างไรก็ตามมีบางแผนกวิชามีการรายงานผลให้ทราบไม่ตรงเวลาที่ได้กำหนดไว้ในปฏิทินปฏิบัติงาน

ข้อมูลสารสนเทศมีความเหมาะสม  แต่อย่างไรก็ตามต้อง ก็ต้องมีการจัดเก็บให้เป็นหมวดหมู่ที่สามารถค้นคว้าได้อย่างรวดเร็ว 
        งานประกันคุณภาพฝ่ายแผนงานและความร่วมมือ  ปฏิบัติงานตามปฏิทินและนโยบายของสถานศึกษาอย่างสม่ำเสมอ


ผลการประเมินโดยรวม
        งานประกันคุณภาพและมาตรฐานการศึกษา  ได้ดำเนินการตามมาตรฐานการอาชีวศึกษาพ.ศ.2555จำนวน 7มาตรฐาน 35 ตัวบ่งชี้  ซึ่งสามารถดำเนินการได้  ทันกับกำหนดเวลาและสามารถรายงานผลให้หน่วยงานต้นสังกัดทราบพร้อมมีการเผยแพร่ ให้กับสาธารณชนได้ทราบแล้ว  ซึ่งมาจากผลการได้ดำเนินการตามนโยบาย  ปฏิทินปฏิบัติงานและคู่มือการดำเนินการประกันคุณภาพภายในสถานศึกษาที่บุคลากรทุกคนภายในวิทยาลัยฯ  ได้ร่วมกันจัดทำขึ้นมา

                 ชื่อผู้รายงาน  นางปิ่นเสถียร อร่ามแก้ววงษ์
ตำแหน่ง  หัวหน้างานประกันคุณภาพและมาตรฐานการศึกษา
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